



Казная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 99 (7805)

ВТОРНИК, 3 СЕНТЯБРЯ 1996 ГОДА

ИНФОРМАЦИЯ

30 августа представительная делегация во главе с Премьер-министром Республики Башкортостан Р. С. Бакиевым побывала в нашем районе. Состоялась встреча с руководителями колхозов и совхозов, предприятий и организаций, главами местных администраций, активом района.

Р. С. Бакиев информировал присутствующих об итогах работы народнохозяйственного комплекса РБ, подробно остановился на вопросах АПК республики. Уровень производства продукции агропромышленного комплекса составляет 91,2

процента к уровню прошлого года.

В своей беседе Премьер-министр обратил особое внимание на вопросы развития животноводства. Главное — наращивать объемы производства животноводческой продукции, повысить продуктивность и качество. Следует вести тщательную подготовку животноводческих помещений к зиме, заготовить необходимое количество качественных кормов для общественного стада, задача — заготовить в целом по республике на условную голову скота не ниже 20 центнеров кормовых единиц.

Сегодня главное убрать выращенное, заложить основу под урожай будущего года, усилить темпы подъема зяби, своевременно освобождая для этого все обмолоченные поля, заложить высококачественные семена.

С информацией о состоянии дел в сельском хозяйстве, строительстве выступил глава администрации района Ф. М. Казакбаев. Им и другими руководителями хозяйств, организаций были поставлены ряд вопросов, разрешение которых позволит снять остроту некоторых проблем в социально-экономическом развитии района. Даны конкретные ответы. В частности, А. Байназаров — управляю-

щий трестом «Башмедстрой» заверил, что будет завершено строительство Сагитовской школы в IV квартале т.г., 18-квартирного жилого дома в с. Акъяр, здания интерната в с. Абишево — в сентябре месяце. С. М. Гайсин — генеральный директор АО «Башниформсвязь» конкретно доложил сроки начала и завершения отдельных работ по развитию средств связи в районе.

Также была определена конкретная помощь району как финансовая, так и материальная для успешного завершения полевых работ и организованного начала зимовки общественного скота.

Указ Президента Республики Башкортостан

ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ИДЕНТИФИКАЦИОННОГО НОМЕРА НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА В ХОЗЯЙСТВЕННОМ ОБОРОТЕ НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН.

В целях обеспечения полноты внесения налоговых и иных обязательных платежей в бюджет и внебюджетные фонды Республики Башкортостан, усиления ответственности налогоплательщиков за соблюдение норм налогового законодательства постановляю:

1. Установить, что идентификационный номер налогоплательщика, присваиваемый Государственной налоговой инспекцией Республики Башкортостан, является обязательным реквизитом первичных документов, печатей и штампов, используемых при оформлении хозяйственных операций и обязательств предприятиями, учреждениями и организациями, зарегистрированными на территории Республики Башкортостан.

2. Национальному банку Республики Башкортостан обеспечить осуществление банками и иными кредитными учреждениями

контроля за обязательным указанием в первичных расчетно-платежных документах соответствующего идентификационного номера налогоплательщика.

3. За нарушение установленного настоящим Указом порядка оформления первичных расчетно-платежных и иных документов лицами предприятий, учреждений и организаций, зарегистрированных на территории Республики Башкортостан, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.

4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Государственную налоговую инспекцию Республики Башкортостан.

5. Настоящий Указ вступает в силу с 1 ноября 1996 года.

Президент Республики Башкортостан,
М. РАХИМОВ

Дело близится к концу



Дожди последние помешали, пришлось приостановить обмолот зерновых культур.

— заметил в разговоре главный агроном совхоза «Степной» А. Н.

Бешкарев, — а ведь осталось совсем немного, еще день-два и наши хлеборобы завершили бы жатву. Из 3770 гектаров засеянных зерновыми культурами степновцы провели косяницу хлебов на площади 20, обмолотили на 3670 гектарах. Урожайность свыше 13 центнеров с гектара, все зерно подрабатывается и засыпается в склады. В общей сложности с совхозных полей намолочено свыше 4920 тонн зерна.

Отлично трудится комбайнер Рафик Ишмурадов Бикбов, который уложил в валки зерновые на 4787 гектарах. Сумел собрать старенький комбайн, навесил жатку и один из первых включился в хлебную струю. А на зернотоку хозяйства по словам специалистов пришлось бы трудно без таких работников как слесаря Н. С. Ишемгулова, механизатора на погрузке Г. И. Искужина, водителя Р. Г. Кужина, слесаря ЗАВА И. Багшаева и водителя из райцентра, прибывшего на помощь Р. Ш. Юлдашбаева. На снимках: Р. И. Бикбов, работники тока.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Они идут впереди

Совхоз «Матраевский» Тетерин В. С. — на ДОН-1500 намолотил 10350 ц зерна;

Ткачук В. И. — на ДОН-1500 намолотил 9873 ц зерна;

Трофимов А. И. — на КСК-100 накосил 28991 ц силосной массы;

Ткачук И. И. — на СК-5 скосил зерновые на 491 га;

Галлямов И. Т. — на КамАЗе перевез 4000 ц силосной массы;

Каримов Н. С. — на К-700 вспахал 200 га зяби.

Совхоз «Степной» Кулаббаев Ю. Р. — на СК-5 намолотил 6280 ц зерна;

Кудабаев Р. Ш. — на КСК-100 накосил 10767 ц силосной массы;

Бешкарев С. Н. — на ЗИЛ-554 перевез с поля на ток 12395 ц зерна;

Байгузин Ф. Г. — на МТЗ-80 перевез 5000 ц силосной массы;

АКХ «Маганское» Артамонов В. И. — на ДОН-1500 намолотил 9206 ц зерна;

Рудниченко А. П. — на СК-5 скосил зерновые на 825 га;

Салеев В. А. — на КСК-100 накосил 48000 ц силосной массы;

Аккужин У. Д. — на КамАЗе перевез 11789 ц силосной массы.

КСП «Вязь» Сурин Р. Р. — на СКД-6 намолотил 2000 ц зерна;

Кускильдин С. Г. — на КСС-2.6 накопил 21000 ц силосной массы.

На стройках района Работают ударно

Маганское водохранилище — это будущее названное гидротехническое сооружение. А сегодня в местечке слияния двух одноименных речушек Маган один и два, что находится в пяти километрах от д. Мамбетово, — большая строительная площадка. Возводит этот важный народно-хозяйственный объект коллектив Центра по строительству и эксплуатации гидротехнических сооружений Зауралья, руководит стройкой В. А. Задорнов.

Его технические характеристики несколько отличаются от Таналякского водохранилища. Согласно проекта в Маганском водохранилище объем воды составит 10 миллионов куб. метров, что на 8 миллионов куб. метров меньше Таналякского, а зеркальная площадь — 365 гектаров. Оно протянется на расстояние пяти километров при средней глубине 2,8 метра. Его максимальная глубина составит 15,5 метра.

Большой интерес вызывает техническая характеристика и самой плотины. Проектная длина — 330 метров, максимальная высота — 17,85 метров, объем тела плотины будет равен 110 миллионам куб. метров. На сегодняшний день объем плотины достиг 75 миллионов куб. метров. Здесь сосредоточено большое количество техники:

девять мощных грузоподъемных автомобилей «БелАЗ», «КрАЗ», «Урал»; семь скреперов и 9 бульдозеров, которые работают круглосуточно.

— Не могли бы выделить из числа работающих наиболее добросовестных, — спросил я у заместителя начальника стройки И. Ф. Абдурахманова.

— У нас все работают хорошо и дисциплина крепкая, — ответил Исхандер Фармангулович.

Действительно, на строительстве водохранилища работают в зависимости от технологических операций от 80 до 100 человек из Уфы, Давлеканово, Учалов, Сибая. В этом большом отряде мелiorаторов трудятся 10 и 15 хайбуллинцев. Строители работают добросовестно и слаженно, выполняют и перевыполняют сменные нормы выработки. Об этом красноречиво говорят результаты труда.

Ввод объекта в эксплуатацию с нетерпением ожидают труженики трех хозяйств района. С вводом водохранилища орошение получат 860 гектаров пашни, в т. ч. АКХ «Маганское» — 390 гектаров, АКХ «Мамбетовское» — 260 ц совхоз «Таналякский» — 210 гектаров.

Весной 1997 года Маганское водохранилище будет заполняться водой. Мелиораторы преподнесут хайбуллинцам еще один весомый подарок.
Д. РЫБАКОВ.

На августовском совещании учителей

М. В. Давлетбаев — инспектор по делам несовершеннолетних РОВД.

Криминальная обстановка в районе характеризуется снижением темпов роста общей преступности. За первое полугодие 1996 года зарегистрировано 97 преступлений, что на 25 процентов меньше аналогичного периода прошлого года. В то же время по району повысился удельный вес тяжких преступлений, с 41,5 до 59,8 процента. Всего же совершено 58 тяжких против 54 в I полугодии 1995 года. Несовершеннолетними в текущем году совершено 3 преступления (на уровне прошлого года).

За различные правонарушения привлечены к административной ответственности 43 несовершеннолетних, из них 23 учащихся школ. За распитие алкогольных напитков и появление в общественных местах в пьяном виде привлечены 23, за мелкое хулиганство — 1 несовершеннолетний. В отношении 9 несовершеннолетних по фактам правонарушений отказано в возбуждении уголовного дела по недостижению уголовно-наказуемого возраста.

Кто она — личность подростка, совершившего преступления. Часто ими оказываются педагогически запущенные дети. И идет он к преступлению постепенно, хотя при поверхностном анализе кажется, что они совершаются внезапно. Выход из под контроля семьи, утрата интереса к учебе, приобщение к спиртному, участие в драках, изменение в сфере общения — все эти симптомы отчетливо проявляются в поведении большинства подростков, которые в конце концов совершают преступления.

Эти симптомы ни могут не заметить семья и школа. Именно эти две ячейки общества стоят ближе к подросткам и многое могут сделать в деле предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних. Но во многих школах своевременно реагируют на неблагоприятные симптомы в поведении подростков, не принимают своевременные меры, не пытаются прогнозировать к чему они могут привести.

Серьезную озабоченность вызывает состояние работы по организации досуга детей и подростков, особенно в летнее время, со стороны культурных учреждений эта работа подменяется лишь проведением киносеансов и дискотек. Школами и спорткомитетом не проводится в летнее время по вовлечению подростков в спортивные состязания.

Надо сказать, что некоторые учителя и другие лица, занятые воспитанием и обучением детей, сами совершают правонарушения.

Г. Г. Турумтаева — логопед детского сада «Бэлэмбэ».

Что такое коррекционная педагогика? Это методы и приемы обучения и воспитания, направленные на преодоление психофизических нарушений у детей.

Хорошо, что прошли времена, когда существование детей с отклонениями в развитии не признавалось. Детей с задержкой психического развития, нарушением эмоционально-волевой сферы поведения называли просто лодырями, хулиганами, их всячески преследовали, унижали, так как они мешали получать стопроцентной успеваемости школе.

Можно сказать, что

мечта учителя — практика — как бы избавиться от этих детей-сбылась, когда ввели дифференцированное обучение, тем самым признав вышеупомянутых детей как тех, кому необходимо специальная коррекционная помощь, чтобы преодолеть тот или иной факт в психофизическом развитии.

Сейчас все знают и ни для кого не секрет, что абсолютно здоровых детей очень мало. Работая с медико-психологической комиссией по отбору детей — шестилеток в школу, приходится наблюдать, что примерно 10 процентов из них имеют стойкое нарушение в виде умственной отсталости, очень много с нарушением речи, слуха, зрения, наблюдается задержка психофизического развития, многие страдают различными общими заболеваниями, что в дальнейшем будет тормозить усвоение учебного материала.

От имени дефектологов (их в районе 4 человека), психологов, учителей коррекционных классов, хотелось бы обратить внимание руководителей школ, дошкольных учреждений, отдела народного образования, администрации района на то, что коррекционная работа в районе, можно сказать, еще в зародыше. И она в основном держится на энтузиазме этих учителей, так как нет определенного руководства ими, никакой методической помощи, не организуются обучения на курсах, не хватают или вовсе отсутствуют программы для классов коррекции, нет никаких пособий для логопедов, психологов. Как дефектолог, тем не менее считаю, что это одно из самых неблагоприятных и трудных участков работы в педагогике.

В Акьярских № 1 и 2, Бурибакской № 1, Степной, Мамбетовской, Целинной, Ивановской средних школах, где есть психолог или дефектолог, работают классы коррекции. Их контингент составляют дети социально-неблагополучных семей, поэтому если по существу возникнуть в эту проблему, учителям, работающим в этих классах, реальную помощь со стороны родителей ждать не приходится и школа остается единственным местом, где эти обездоленные природой дети могут получить минимум знаний и элементарную подготовку к жизни. Именно поэтому при создании этих классов нужно смотреть в будущее и работать на конечный результат.

Если мы занимаемся коррекционным обучением, то должны начинать с дошкольных учреждений и заканчивать старшеклассниками.

Жизнь сама ставит нас перед тем, что координировать, руководить этой работой необходимо. Это может быть консультативный центр или медико-психологическая педагогическая служба — суть не в названии, но в функции должны входить задачи: выявление, учет и наблюдение за детьми с различными аномалиями, консультация родителей этих детей врачами, психологами, дефектологами, лечение, оказание практической коррекционной помощи; реабилитационная работа с детьми-инвалидами, помощь в устройстве после школы на учебу или работу.

Оказание методической помощи учителям коррекционных классов, молодым специалистам, практической помощи психологам, дефектологам в комплектовании классов коррекции в школах района. (Продолжение следует).

Человек славен трудом

Умелый организатор



Более 5 лет работает инженером по газификации в КСП «Новый путь» инженер Алексей Платоров.

—Зачем хозяйству газовой, — говорили в свое время некоторые руководители, — бездельничать будет. Тем самым они допустили промах с газификацией населенных пунктов.

А в КСП «Новый путь» поступила иначе и результаты налицо. В. А. Платоров организовал специальную бригаду, обучил персонал и сумел с этим производственным подразделением построить всю систему газоснабжения с Новым Зирган. В настоящее время здесь газифицирова-

но 80 процентов жилых домов.

В эти дни бригада, возглавляемая В. А. Платоровым, ведет строительно-монтажные работы в поселке Степной.

Сегодня он успешно совмещает должности по газификации и прораба Сибайского специализированного строительного управления треста «Газспецстрой».

Д. БИЛАЛОВ, инженер Акьярской газовой службы.

На снимке: В. А. Платоров.

Фото М. КУСЯКОВА.

Началась школьная пора



подарки, так в Абубакаревской СШ учащиеся вручили зарплату, а в Назячевской ОШ — де-

нежные премии. Учащиеся и учителей пришли поздравить ветераны педагогического тру-

да, родители, многочисленные гости.

НА СНИМКЕ: В добрый путь в мир знаний.

На Всероссийский конкурс

В мае этого года Министерство народного образования совместно с БИПКРО объявил республиканский конкурс «Детский сад года». Он проводился с целью поднятия престижа детского сада перед общественностью, родителями. Такой конкурс про-

веден в республике впервые и он нашел отклик среди работников дошкольных учреждений. В нем приняли участие и наши детские сады: «Радуга» с. Акьяр, Макаринский и Татыр-Узякский.

БИПКРО, изучив представленные материалы,

выдвинул наш Акьярский детский сад «Пайгур» на всероссийский конкурс, который проводится в г. Москве. В оргкомитет этого конкурса до 1 октября этого года нужно выслать необходимые документы, фотографии.

Участье в таком престижном Всероссийском

конкурсе нас, не ошибусь если скажу всех дошкольных работников учреждений, к которому обязывает. Методический кабинет РОНО поздравляет коллектив детского сада «Пайгур» с участием в конкурсе «Детский сад года», желает творческих успехов и удач.

Л. А. КАЗАККУЛОВА, инспектор-методист РОНО.

Результаты радуют и не только

всю силосную массу не перевезешь. Не успевают. Всем понятно, что от таких темпов закладки зеленой массы качественного силоса не получится.

Неплохо идет уборка зерновых культур. На площади 50 гектаров озимой ржи урожайность составила 27 центнеров с каждого гектара, а озимой пшеницы — 16 центнеров.

Воодушевленные такими результатами полеводы засеяли в эти дни 70 гектаров озимой рожью и 20 гектаров озимой пшеницей.

Более чем на 200 гектарах из 240 проведен обмолот зерна на территории Кувандыкского района, арендуемых КСП «Вазям».

Урожайность здесь составляет от 12 до 14 центнеров с гектара. На косянце хлебов нет равных Кариму Ишемгу-

лосу, а на подборке Рамилю Сурину. От них не на много отстают Нурислам Кускильдина, Салават Хунафин, Булат Мухаметов.

Старательно работает на перевозке зерна водитель автомобиля Юлай Ямалетдинов.

На полях, расположенных в долине речушки Вазям, заскирдовали соломой и приступили к вспашке язби.

Ход уборочных работ в хозяйстве ежедневно освещается в «Молниях», выпускаемых художником Дома культуры Гульназ Суриной.

Созданная Гульназом агитбригада совместно с работниками Абишевского сельского Дома культуры посетила комбайнеров КСП «Вазям» и «Сакмар». С краткими итогами перед комбайнерами выступил зам. директора КСП «Вазям» Раис Сури, который призвал их работать еще лучше и без потерь.

Хорошо исполнили свои концертные номера Фардия Кускильдина, Гулия Мухамедьярова, Гульзада Байбулатова, Гузалия Аралбаева, Гульназ и Риф Сурины.

Самодельные артисты пожелали хлеборобам успешного завершения уборочной страды. **Ф. ИСМАГИЛОВ,** д. Абишево.

